

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздничных дней, от 11 до 2 часов пополуночи.

АДРЕСЪ.

Редакция и контора почтуются на углу Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Рогова, входя въ Головинскаго проспекта.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и заграничя, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцль, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

Давидъ, Иванъ и Александръ Степановичи Безиргановы, Софія Степановна Безирганова и Петръ Давидовичъ Безиргановъ съ душевнымъ прискорбіемъ извѣщаютъ родныхъ и знакомыхъ о кончинѣ отца первыхъ и брата послѣдняго, дѣйствительнаго статскаго совѣтника Степана Давидовича Безирганова.

Продолжается подписка на газету „Кавказъ“ съ 1-го июня 1888 г. по 1-е января 1889 г.: для ГОРОДСКИХЪ ПОДПИСЧИКОВЪ 7 РУБ., А ДЛЯ ИНОГОРОДНИХЪ 8 РУБ.

Въ субботу, 4-го июня 1888 года, ВЪ ПОЛЪЗУ ПОСТРАДАВШИХЪ ОТЪ НАВОДНЕНІЯ НА ПЕСКАХЪ

въ тифлискомъ оперномъ театрѣ труппою «русской комической оперы» представлено будетъ:

1. „ЦЫГАНСКІЙ БАРОНЪ“ комическая опера въ 3-хъ дѣйств., музыка Г. Штрауса. Участвующие: г-жи: Паули, Даманина, Орловская, Линовская, Борина и др.; г-г.: Завадский, Рудинский, Каренинъ и др.

2. „СОНЪ РЫБАКА“ балетъ въ 1 дѣйствіи и 2-хъ картинахъ. Участвующие: г-жи: Теллини, Трояновская, Граціози, Нурландеръ, Линовская, Дмитриева и др.; г-г.: Мартини, Росси, Граціози, Орловъ и др. Хоры въ комической оперѣ разучены г. Штокъ. Начало въ 7 1/2 часовъ вечера. Билеты можно получить въ кассѣ театра.

РУССКАЯ НЕДѢЛЯ.

Обыкновенскіе сборы на дачи.—Уменьшеніе числа лицъ, подищихъ на лето за границу.—Причина этого явленія.—Увеличеніе числа путешественниковъ по Россіи.—Путешествіе по Волгѣ и изъ Петербурга въ Финляндію.—Громкіе процессы въ храмѣ Фемиды.—Подкупъ земскихъ избирателей.—Милліонный процессъ.—Курьезъ, относящійся къ „метелю довокскому“ процессу.—Выставка фальшивыхъ камней.—Выставка древностей.—Открытие памятника Екатеринѣ II въ Петербургѣ.—Долголетний праздникъ въ пользу фонда на сооруженіе памятника А. С. Пушкину въ Одессѣ.—Архитектурскія турне Г. Н. Федотовой, Н. С. Васильевой и общества московскихъ артистовъ.—Кралъ общества артистовъ московской оперы.—Опера „Жизнь въ Царѣ“, преподаваемая къ постановкѣ въ Петербургѣ на французскомъ языкѣ.

Лето наступило, и наши отечественные грады стали пустѣть не по днямъ, а по часамъ. Кто только имѣетъ малѣйшую возможность, спешитъ самымъ наискорѣйшимъ образомъ убраться изъ пыльного и душнаго города и наслаждаться прелестями сельской жизни.

момъ дѣлѣ, теперь, чтобы похвѣть за границу—ужь я не говорю, съ цѣлью пожуировать, а даже, просто, такъ-себѣ, время провести — нужны весьма и весьма обильные финансы, на которые можно съ гораздо большими удобствами и пожуировать и время провести въ нашей матушкѣ-Россіи. Такъ много и сдѣлано. Всего того, чтобы, напримеръ, ѣхать пашъ Бадень или пашъ Карсабадъ, они похвѣли въ Пятигорскъ и Желѣзноводскъ, причѣмъ не остались забытыми и такіа дѣшевые мѣста, какъ Стара-Русса, Славянскъ и т. п. Затѣмъ другіе, вмѣсто того, чтобы бросать цѣлую уйма денегъ на объѣздъ хотя-бы, напримеръ, Итали съ Швейцаріей, Пруссіи съ Австріей, а не то—такъ махнутъ и въ самый Парижъ, рѣшили посѣтить такіе города, какъ Кіевъ, Одесса, Варшава, Харьковъ и затѣмъ сдѣлать путешествіе по Волгѣ. Я говорю это не голословно. Уже не говоря о вычисленіяхъ тѣхъ-же досужихъ статистиковъ, дѣлавшихъ наблюденія надъ пассажирами нашихъ желѣзныхъ дорогъ, но и за все вышесказанное говорить, напримеръ, такіе факты, какъ то, что въ настоящее время общество „Кавказъ и Меркурій“ положиительно завалено просьбами отъ разныхъ лицъ приготовить имъ къ извѣстному часу мѣста на пароходахъ, дѣлающихъ рейсы по Волгѣ. Въ заказахъ просить оставить или просто мѣста, или отдѣльные каюты, а одинъ петербургскій коммерсантъ нанялъ у общества „Кавказъ и Меркурій“ отдѣльный пароходъ, на которомъ на-дняхъ и совершилъ благополучно плаваніе отъ Нижняго-Новгорода въ Астрахань.

Путешествіе по Волгѣ вообще не изъ дорогихъ, и даже такая изысканная роскошь, какъ наемъ отдѣльнаго парохода, не вызываетъ такихъ чрезвычайныхъ расходовъ, какіе пришлось-бы дѣлать для этого за-границей, при теперешнемъ низкомъ курсѣ нашего рубля. А, главное, что важнѣе всего, такъ это то, что наши деньги остаются у насъ-же, въ Россіи, и не тратятся за-границею.

предполагаетъ арендовать у волжскаго пароходства „Зевеке“ одинъ изъ его громадныхъ двухъ-этажныхъ пароходовъ, приспособить въ немъ различныя удобства и затѣмъ пригласить, за извѣстную плату, желающихъ сдѣлать на немъ путешествіе по рѣкѣ. Пароходъ этотъ на пути будетъ останавливаться во всѣхъ наиболее достопримѣчательныхъ пунктахъ, а также и городахъ: Нижнемъ-Новгородѣ, Казани, Симбирскѣ, Саратовѣ, Самарѣ и др., и пассажирамъ, въ теченіе извѣстнаго времени, особыми опытными людьми будутъ показываться эти пункты и города и всѣ находящіяся въ нихъ достопримѣчательности. Надо полагать, что это новинка, при теперешнемъ большомъ числѣ отечественныхъ путешественниковъ, будетъ имѣть должный успѣхъ, разумеется, при томъ условіи, если предприниматель и его „опытные“ люди окажутся не какими-нибудь ловкими аферистами, стремящимися лишь къ легкой наживѣ.

Впрочемъ, новинка, подобная только сейчасъ разсказанной, готовится и не на одной только Волгѣ: говорятъ, что нѣчто подобное предпринимается и для путешествія изъ Петербурга въ Финляндію. За-границей такіа путешествія не новы. Тамъ, какъ извѣстно, находятся предприниматели, или даже составлены цѣлыя общества, которыя берутъ путешественниковъ кругомъ свѣта, причѣмъ подобнаго путешествія, за исключеніемъ развѣ нѣсколькихъ, всегда сходили благополучно и доставляли въ самомъ дѣлѣ пріятное времяпрепровожденіе лицамъ, рѣшившимся ихъ сдѣлать.

Будетъ-ли это такъ и у насъ—покажетъ недалекое будущее. Въ послѣднее время въ дѣлахъ и дѣлнвшихъ нашихъ благополучныхъ росіянъ стало замѣчаться какъ-бы затѣмъ, вслѣдствіе наступившаго лѣтнаго сезона. Но, во всякомъ случаѣ, это затѣмъ не можетъ касаться лишь храма Фемиды, гдѣ, послѣ небольшого перерыва, опять появилось множество гримыхъ процессовъ. Опять судебные отчеты объ этихъ процессахъ заперстрѣли милліонными цифрами и опять въ этихъ отчетѣхъ стали появляться описанія самыхъ грандіозныхъ мошенничествъ, профаныхъ съ изумительною ловкостью. Между прочимъ, нельзя не обратить вниманіе на то, что послѣд-

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшій приказъ по военному вѣдомству.

Мая 26-го дня, въ Гатчинѣ. Умершій исключается изъ списковъ:

Терскаго мѣстнаго баталіона подпоручикъ Пугачевъ.

Приказъ по собственной Его Императорскаго Величества Канцеляріи по учрежденіямъ Императрицы Маріи.

16-го мая. Умершій исключенъ изъ списковъ: преподаватель русскаго языка Маринскаго Кубанскаго училища Лавровскій.

Въ № 46 „Собранія узаноній и распоряженій правительства“ напечатаны слѣдующія постановленія:

409. Объ установленіи вывозной пошлины на шпалы.

410. О продолженіи до 1-го января 1892 года существованія временнаго департамента Варшавской судебной палаты.

411. О новой инструкціи о порядкѣ обложения торговля и промышленныхъ предприятий дополнительнымъ сборомъ (процентнымъ и раскладочнымъ), о порядкѣ изнанія этихъ сборовъ и о счетоводствѣ и отчетности по онымъ.

412. О порядкѣ оплаты гербовымъ сборомъ канцелярій судебныхъ кассъ.

Правительственныя распоряженія. По Тифлискому почтово-телеграфному округу.

Опредѣлены: сынъ титулярнаго совѣтника Антонъ Федоровъ — телеграфистомъ IV разряда низшаго оклада, по военному найму, на шугаверскую телеграфную станцію, съ 26-го мая, и сынъ капитана Евгеній Брюнелъ — почтаономъ низшаго оклада въ манглицкую почтово-телеграфную контору, съ 26-го мая.

Переведены: помощникъ начальнаго ахалгазскаго почтово-телеграфнаго конторы, коллежскій секретарь Александръ Сафоновъ — тѣмъ-же званіемъ въ ахалгизскую почтово-телеграфную контору, съ 26-го мая.

Уволены отъ службы, согласно прошеніямъ: почтово-телеграфный чиновникъ IV разряда Батумской почтово-телеграфной конторы, коллежскій регистраторъ Борисъ Эпзрихъ, съ 24-го, телеграфистъ III разряда тифлиской центральной телеграфной станціи, немѣющей чина Давидъ Кобиевъ и почтаономъ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема заказовъ и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ вечера, отъ 8 часовъ утра до 2-хъ часовъ вечера, на первую страду, объявленія отъ общественныхъ и сословныхъ учрежденій, требующихъ особаго приваженія — по согласію съ конторой. За раскладку при газетѣ объявленій взимается по семь руб. съ тысячи экземпляровъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Съ доставкою посылки по почте: По вѣдому, по 11 р. 50 к. По вѣдому, по 13 руб. По вѣдому, по 17 руб. По вѣдому, по 18 руб. 40 коп.

На годъ, по 6 руб. 50 к. По вѣдому, по 8 руб. 50 к. По вѣдому, по 1 руб. 50 к.

Отдѣльные номера по 5 коп.

манглицкой почтово-телеграфной конторы, Иванъ Тетрадзе, съ 26-го мая.

Переведены: почтаономъ тифлиской губернской почтовой конторы Александръ Амадари и горничной почтово-телеграфной конторы Николай Саламатинъ — одинъ на мѣсто другого.

По вѣдому Бакинскому казначейству. Назначаются: старшій бухгалтеръ бакинскаго губернскаго казначейства, коллежскій регистраторъ Ивановъ, и кассиръ того-же казначейства, коллежскій секретарь Зубовъ — согласно просьбѣ, первой на должностъ бухгалтера, а второй старшаго бухгалтера, и для пользы службы: младшій бухгалтеръ губернскаго казначейства, надворный совѣтникъ Ешибаровъ — на должностъ старшаго бухгалтера, того-же казначейства; бухгалтеръ палаты, коллежскій секретарь Шереметовъ, и старшаго канцелярскія палаты, губернской канцелярскія палаты, помощникъ бухгалтера палаты, немѣющей чина Блювъ, и канцелярскій служитель Мономаховъ — первый старшаго канцелярскія палаты, а второй помощникомъ бухгалтера палаты, всѣ семеро съ 1-го числа апрѣля мѣсяца.

Увольняется въ отпуску, согласно прошеніямъ: помощникъ бухгалтера загпурзурскаго уѣзднаго казначейства, коллежскій ассесоръ Сулеймановъ, въ 21-й дневной отпускъ въ г. Шушу, съ 29-го числа марта мѣсяца; казначейскій канцелярскія уѣзднаго казначейства, коллежскій совѣтникъ Теръ-Тетоевъ, въ 28-ми-дневной отпускъ въ гор. Нуку, съ 3-го числа апрѣля мѣсяца; писмоводитель бакинскаго губернскаго казначейства, коллежскій ассесоръ Варшавскій, въ 28-ми-дневной отпускъ въ гор. Тифлисъ, съ 9-го числа апрѣля мѣсяца; канцелярскій служитель петровскаго уѣзднаго казначейства Иванъ Зудовъ — въ 2-хъ-мѣсячный отпускъ въ гор. Тифлисъ, съ 10-го числа апрѣля мѣсяца; канцелярскій служитель нухинскаго уѣзднаго казначейства Александръ Вартамановъ — въ 10-ти-дневной отпускъ въ гор. Баку, съ 20-го числа апрѣля мѣсяца; бухгалтеръ кубинскаго уѣзднаго казначейства, коллежскій секретарь Ландишъ — въ 28-ми-дневной отпускъ въ г. Баку и Дербентъ, съ 4-го числа мая мѣсяца.

Увольняется отъ службы въ от-

женными, ругали братьевъ Фруктовыхъ, окруживъ ихъ, и даже хотѣли побить. Наконецъ, на послѣднемъ избирательномъ съѣздѣ, 26-го июня, въ селѣ Федоровскомъ, на который, въ качествѣ желающихъ быть избранными, явились Иванъ Фруктовъ и двое сторонниковъ Фруктовыхъ, крестьяне села Новоселья Данило Блютинъ и зарѣсковскій волостной старшина Илья Сергѣевъ, изъ нихъ Фруктовъ предложилъ за свое избраніе 75 рублей, Блютинъ 50 и Сергѣевъ 25 рублей. Всѣ эти лица оказались избранными. Фруктовъ и Сергѣевъ уплатили крестьянамъ обшачную суму, а Блютинъ выдалъ серію съ отрыванными купонами за 11 мѣсяцевъ. На основаніи свидѣтельскихъ показаній, а равно объясненій обвиняемыхъ, которые не отрицали того, что поили крестьянъ водкой и давали имъ деньги, говоря, что дѣлали это, просто, изъ желанія дать имъ возможность выпить за свое здоровье, деньги же давали на хлѣбъ, а совѣтъ не за избраніе, окружный судъ наметъ подсудимыхъ виновными; однако, принимая во вниманіе, что хотя преступное дѣланіе ихъ, сопряженное съ растлѣніемъ нравствъ необразованнаго народа, представляется само по себѣ крайне безнравственнымъ, но въ виду того, что оно, по показанію свидѣтелей, практиковалось въ Корчевскомъ уѣздѣ еще ранѣе и что къ этому дѣланію причастны другія лица, стояція въ общественномъ положеніи гораздо выше настоящихъ подсудимыхъ, — призналъ болѣе справедливымъ, не подвергая этихъ послѣднихъ тюремному заключенію, назначить для нихъ въ наказаніе денежное взысканіе, и опредѣлить: подсудимыхъ коллежскаго ассесора Ивана Фруктова, коллежскаго секретаря Николая Фруктова, крестьянъ Корчевскаго уѣзда Данила Блютина и Илья Сергѣева подвергнуть исключенію изъ земскихъ собраній навсегда и денежному взысканію — Николая и Ивана Фруктовыхъ въ размѣрѣ ста пятидесяти рублей каждаго, а въ случаѣ несостоятельности ихъ — аресту при тюрьмѣ на два мѣсяца, Блютина — къ штрафу въ пять рублей, а въ случаѣ несостоятельности — къ аресту при полиціи на два дня, и Сергѣева къ штрафу въ 3 р., а въ случаѣ несостоятельности — къ аресту при полиціи на одинъ день.

Судебною палатою это опредѣленіе корчевскаго окружнаго суда утверждено.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ. (Отъ Севернаго телеграфнаго агентства).

1-го июня. ХАРЬКОВЪ. Сегодня официально открыта трюциная шерстяная ярмарка. Шерсть запаздываетъ.

ОРЕЛЬ. Старшина Черкасской волости, Ливенскаго уѣзда, Скуродинъ, за растраты, подлоги, самовольное завладѣніе, бездѣйствіе власти и лихоимство, приговоренъ къ ссылкѣ въ неотдаленныя мѣста, а два сборщика податей — въ арестантскія роты.

ВѢНА. Военное управленіе отказалось отъ предполагаваемаго перевода въ Галицію галицкихъ частей войскъ, расположенныхъ внѣ ея предѣловъ.

Австрійскій наслѣдный принцъ съ супругой прибылъ сегодня, въ 7 ч. утра, въ Сераево.

БЪЛГРАДЪ. Скончался нишскій архіепископъ Викторъ, 91 года отъ роду.

Изъ милліонныхъ процессовъ оставиваетъ на себѣ вниманіе небезызвѣстный процессъ, который конкурсное управленіе объявленнаго несостоятельнаго должникомъ инженера, статскаго совѣтника Густава Филипповича Романовскаго возбудило противъ директора с.-петербургскаго учетнаго банка, статскаго совѣтника Зака, потребовавъ отъ послѣдняго возврата 6,000 штукъ акцій либаво-романской желѣзной дороги, которая, будто-бы, были даны г. Заку на храненіе и въ обезпеченіе кредита, оказаннаго г. Закомъ Романовскому для покупки названныхъ желѣзнодорожныхъ акцій. Кромѣ этихъ 6,000 акцій, представляющихъ стоимость въ 1,006,500 рублей, конкурсное управленіе черезъ своего куратора, кандидата правъ Леонида Блюмера, просило присудить г. Заку къ уплатѣ дивиденда, полученнаго по названнымъ акціямъ за 1882, 1883, 1884 и первое полугодіе 1885 года, въ размѣрѣ 105,500 руб., а также и процентовъ, начиная со дня предъявленія суда названнаго требованія и до дня рѣшенія дѣла и, вмѣстѣ съ тѣмъ, взыскать съ г. Зака судебныя издержки, а равно и расходы по веденію процесса. Оружный судъ, куда поступило это дѣло, въ искѣ конкурснаго управленія противъ г. Зака отказалъ и присудилъ взыскать съ этого управленія въ пользу г. Зака судебныя издержки около 5 тыс. руб. Залъ дѣло перешло въ судебную палату. Между прочимъ, разсказываютъ, что оригинальный видъ представляла изъ себя зала суда во время разбирательства. Буквально всѣ мѣста въ этой залѣ были переполнены самыми крупными нашими финансистами и представителями адвокатовъ. Апелляціонная жалоба была написана на 14-ти печатныхъ листахъ. Все дѣло заключается въ томъ, что въ началѣ 1881 года статскій совѣтникъ Романовскій, хорошо ознакомившись съ ходомъ дѣла на либаво-романской желѣзной дорогѣ, по-сѣтвовалъ различнымъ лицамъ соединиться и скупить, черезъ посредство петербургскаго учетнаго банка, всѣ акціи либаво-романской желѣзной дороги, которыя находились въ рукахъ наслѣдника Мекка, причѣмъ г. Романовскій уверялъ, что когда акціи будутъ куплены и эксплуатация названнаго дороги реорганизована, то акционеры сдѣлаютъ блестящую операцію.

да въ воспитанникахъ, въ прочувствованной рѣчи, пастырское наставление. Актъ закончился народнымъ гимномъ: «Боже, Царя храни», исполненнымъ хоромъ воспитанницъ подъ аккомпанементъ фисъ-гармоніи.

Праздникъ дѣтей, устроенный въ четвергъ, 2-го іюня, въ ретондѣ Трамвай, можно считать удавшимся. Несмотря на ранній часъ утра, около 9-ти часовъ, весьма много дѣтей уже дожидались на Эриванской площади нѣсколькихъ вагоновъ кожно-железной дороги, которые должны были перевести ихъ въ садъ Муштаидъ. Вагоны эти были поданы къ станціи ровно въ 9 часовъ и переполненные дѣтми, отправились въ путь. Праздникъ состоялся по весьма обширной программѣ и окончился далеко за полночь. Кромѣ того, благодаря хорошей погодѣ, не мало гуляющихъ было въ этотъ день и въ саду Муштаидъ.

Въ четвергъ, 2-го іюня, въ праздникъ Вознесенія Господня, въ Александровскомъ саду, въ пользу заведенія в. Пины, было устроено народное гулянье съ лоттереею-аллегри. Гулянье это отличалось большимъ оживленіемъ. Отъ открытого въ два часа дня, оно до самаго вечера продолжало привлекать весьма много публики. Видъ сада, разукрашеннаго разноцвѣтными флагами и гирляндами изъ цвѣтовъ массы разноцвѣтныхъ фонариковъ, былъ весьма эффектенъ. На нижней площадкѣ сада были раскинута громадная разбрызгивающія шатеръ, весь переполненный всевозможными предметами, предназначенными для выигрышей въ лоттереею-аллегри. Въ числѣ этихъ выигрышей не мало было и весьма цѣнныхъ предметовъ, какъ, напримеръ, часы, большие самовары, нѣсколько вѣровъ, искусно сдѣланныхъ изъ пяти-рублевыхъ кредитныхъ билетовъ, и т. п. Въ нѣсколькихъ шагахъ отъ шатра, по обѣимъ сторонамъ его, были расположены четыре палатки, въ которыхъ дамами-благотворительницами производилась продажа лоттерейныхъ билетовъ. На верхней площадкѣ, въ ретондѣ, и на нижней, въ одной изъ аллей, расположились два оркестра военной музыки, нѣсколько хоромъ пѣсенниковъ и т. д. Вечеромъ весь садъ былъ весьма красиво иллюминированъ, а въ 10 часовъ, въ нижней части сада былъ сожженъ вѣдальнѣ удавшийся весьма разнообразный фейерверкъ. Въ особенности былъ эффектенъ взрывъ Гусударя Императора, бѣгавшій разноцвѣтными огнями. Въ то время, когда взрывъ этотъ былъ зажженъ, соединенные хоры музыки исполнили народный гимнъ «Боже, Царя храни». Въ продолженіе дня и вечера гулянье поспили: помощникъ Главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-адъютантъ С. А. Шереметевъ съ супругою Евдокіею Борисовною, предсѣдатель Тифлисской судебной палаты гофмейстеръ Высочайшаго Двора С. С. Гончаровъ съ супругою и многія другія высокопоставленныя лица. Затѣмъ, вечеромъ въ Александровскій садъ изволило прибыть Главноначальствующій гражданскою частью на Кавказѣ, генералъ-адъютантъ князь А. М. Дондуковъ-Корсаковъ. Его сіятельство изволило оставаться на гуляньи до его вечера.

Сегодня, 4-го іюня, въ нашемъ оперномъ театрѣ назначенъ спектакль, сборъ съ котораго предназначается въ пользу пострадавшихъ отъ наводненія на Песнахъ. Въ спектаклѣ этомъ труппою русской комической оперы будетъ представлена известная комическая опера И. Штрауса «Цыганскій баронъ» и, кромѣ того, въ заключеніе спектакля, будетъ поставленъ балетъ въ одномъ дѣйствіи «Сонъ рыбака». Цѣль этого спектакля, какъ видно читатель, весьма благая. Известно уже, какое въ самомъ дѣлѣ ужасное бѣдствіе постигло обывателей Песновъ во время недавно бывшаго тамъ наводненія. Многие изъ этихъ обывателей остались въ настоящее время буквально безъ крова. До сихъ поръ тифлискіе отнеслись къ этому бѣдствію, какъ это видно изъ числа лицъ, принявшихъ участіе въ пожертваніяхъ, весьма сочувственно. Надо полагать, что и въ данномъ случаѣ горожане отнесутся такъ-же сочувственно къ благому дѣлу и не преминутъ посѣтить сегодня нашъ оперный театръ.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ м. Сурама (станція закавказской желѣзной дороги) намъ сообщаютъ, отъ 1-го іюня, что съ первыхъ чиселъ этого мѣсяца ожидается туда переѣздъ изъ Тифлиса всѣхъ частей управленія по постройкѣ обходной линіи Сурамскаго перевала. Обстоятельство это еще больше повыситъ дороговизну сурамскихъ квартиръ.

Со станціи Ципа, закавказской желѣзной дороги, намъ пишутъ: На дняхъ, при постройкѣ туннеля на Сурамскомъ перевалѣ, произошло явленіе, долженствующее быть причисленнымъ къ весьма рѣдкимъ, а именно—скорость работы по прорытію этого туннеля была до пяти сажень въ день. Такому явленію много способствовалъ удобный грунтъ, встрѣченный строителями при работахъ

въ эти дни. Теперь уже все болѣе и болѣе увеличивается вѣроятность, что встрѣча рабочихъ, производившихъ въ настоящее время работы съ двухъ концовъ туннеля, должна будетъ совершиться не позже осени текущаго года.

Изъ м. Джульфы намъ пишутъ: На дняхъ по рѣкѣ Араксу, близъ нашего мѣстечка, принесло теченіемъ къ берегу до семи человѣческихъ труповъ, сильно обезображенныхъ. По сохранившемуся на нихъ одѣянію можно было судить, что они айсоры, или халдеи, которые въ это время года массами прибываютъ изъ Персіи въ наши предѣлы на заработки.

Изъ Баку намъ сообщаютъ слѣдующія подробности о происшедшемъ недавно на заводѣ Шагиданова взрывѣ бомбы.

Заводъ Шагиданова купилъ въ началѣ мая, на станціи Акстафа, закавказской желѣзной дороги, у частныхъ лицъ 6,000 фунтовъ лому чугуна, состоящаго преимущественно изъ разныхъ бомбъ. Въ понедѣльникъ, 9-го мая, прибылъ въ Баку первый вагонъ, нагруженный этимъ чугуномъ. Чугунъ перевезли на заводъ и сложили тамъ. На слѣдующій день у одного изъ мастеровъ завода, топаря по ремеслу и охотника за дичью по призванію, явилась мысль воспользоваться вдаромъ пріобрѣтеніемъ пороха, и онъ сталъ пересматривать бомбы. Выбравъ одну изъ нихъ, въ которой оказался порохъ, онъ сталъ доставать его оттуда. Порохъ высыпался около полуфунта. Но, не удовольствовавшись этимъ, онъ рѣшилъ, что бомбу надо разбить и тогда можно будетъ добыть изъ нея все содержимое въ ней порохъ. Присовѣтивъ бомбу поудобнѣе, онъ надыкъ на нее стальную оправку и началъ заколачивать студило. Рядомъ съ топаремъ стояли въ это время двое рабочихъ, разбивавшихъ ангайскій чугунъ, а немного подалеже находилось еще четверо рабочихъ. Послѣ двухъ-трехъ ударовъ по стальной оправкѣ, послѣдовалъ страшный взрывъ, убившій на мѣстѣ товари и стоявшихъ близъ него двухъ рабочихъ. Остальные четверо рабочихъ оказались, послѣ взрыва, рваными осколками бомбы.

Дневачскій уѣздъ. Развиваясь Кура потопила, по словамъ гор. «Каспій», множество посѣвовъ. Мѣстами, гдѣ снадесть вода, находятъ рыбу.

Чарджуй. Вода въ Аму-Дарьѣ прибываетъ. Движеніе грузовъ изъ Самаркандъ, по словамъ «Сѣв. телегр. агентъ», усиливается.

Бану. Директоръ департамента торговли и мануфактуръ, тайный совѣтникъ Бергъ, телеграммой на имя бакинскаго городского головы, уведомилъ, какъ сообщается «Каспій», что министромъ внутреннихъ дѣлъ, по согласенію съ министромъ финансовъ, разрѣшено ходатайство ямарочнаго купечества — продолжать ямарку послѣ 1-го іюня еще на десять дней льготныхъ, для окончанія расчетовъ.

Отъ Тифлиса до Самаркандъ.
(Путевыя наброски).

Читателямъ уже известно, что 15-го мая текущаго года въ Самарандѣ происходило торжество, которое, по справедливости, должно быть причислено къ весьма и весьма рѣдкостямъ. Торжество это состояло изъ открытія самаркандскаго участка закаспійской желѣзной дороги, — участка, которымъ оконченъ желѣзнодорожный путь, соединившій берегъ Каспійскаго моря съ плодородными и промышленными оазисами Средней Азіи. Такое торжество, очевидно, не могло пройти незамѣченнымъ не только среди обывателей нашего отечества, но и за-границей. На него собралось много лицъ, интересовавшихся всѣмъ ходомъ работъ по исполненію гигантскаго труда и стремившихся, по окончаніи этого труда, видѣть во-очію его результаты. Въ числѣ лицъ, отправившихся съ Кавказа спеціально для присутствованія на открытіи, находился и я—лишній въ стоющія строки. Оставивъ въ сторонѣ описаніе пути отъ Тифлиса до Баку, хорошо известнаго большинству кавказскихъ читателей и не представляющаго, поэтому, особаго интереса, я начну прямо съ описанія пути изъ Баку въ Узунъ-Ада.

По описанію пароходныхъ рейсовъ общества «Кавказъ и Меркурій», перевести на этотъ разъ пассажировъ въ Узунъ-Ада выпало на долю парохода «Каспій». Пароходъ этотъ изъ небольшого, и потому къ часу отплытія, благодаря множеству экстраординарныхъ пассажировъ, спѣшившихъ, какъ и я, спеціально на открытіе самаркандскаго участка, оказался переполненнымъ пассажирами. О томъ, чтобы удобно помѣститься въ каютѣ перваго или вто-

рого класса, нечего было и думать. Въ обѣихъ этихъ каютахъ пассажировъ было далеко свыше числа имѣющихся тамъ мѣстъ, такъ что нѣкоторые пассажирамъ пришлось занять мѣста въ рубкѣ и на площадкѣ. Все это, въ общемъ, дѣлало переѣздъ нѣсколько стѣснительнымъ и неудобнымъ, за что нельзя не поблагодарить на общество «Кавказъ и Меркурій»; оно, конечно, знало какъ о днѣ открытія, такъ и о томъ, что къ этому дню соберется много ѣдущихъ на открытіе, а потому, въ виду удобства путешественниковъ, и могло заблаговременно распорядиться о назначеніи въ рейсъ другого, болѣе крупнаго и помѣстительнаго, парохода.

Къ счастью для насъ, погода была въ день отхода парохода превосходная. Солнце хотъ свѣтило ярко, но жарко не было, благодаря дождю, шедшему накануне и освѣжившему душную атмосферу. Около 3 часовъ дня пароходъ далъ третій свистокъ. Капитанъ приказалъ убрать сходни, и мы тронулись въ путь.

По отходѣ отъ пристани, пароходу нашему пришлось лавировать между судами, стоявшими на бакинскомъ рейдѣ, а затѣмъ мы стали оглядывать первый островъ бакинской бухты, Наргенъ, или, какъ его называютъ туземцы, «Буюкъ-Зыре» (большой островъ). Большая часть пассажировъ вышла на верхнюю площадку и любовалась весьма оригинальнымъ видомъ, который отсюда открывается на Баку. Благодаря ясной погодѣ и отсутствію тумана, весь городъ былъ виденъ, какъ на ладони. Видъ на него съ моря гораздо интереснѣе, чѣмъ изъ окна вагона, когда поѣздъ проходитъ мимо таковыя четыре рабочихъ. Послѣ двухъ-трехъ ударовъ по стальной оправкѣ, послѣдовалъ страшный взрывъ, убившій на мѣстѣ товари и стоявшихъ близъ него двухъ рабочихъ. Остальные четверо рабочихъ оказались, послѣ взрыва, рваными осколками бомбы.

Плоскими крышами, издала кажется, будто городъ только что сталъ жертвою страшнаго пожара. Южную часть города довольно значительное пространство занимаетъ Байловъ мѣстъ съ большою церковью, выстроенною на горѣ. На Байловомъ мысу, какъ известно, помѣщаются различныя воинскія части, а на рейдѣ его стоятъ военныя суда каспійской флотіи. Изъ вида на самый городъ, съ его обширной набережной и дѣлою массою построекъ, особенно бросаются въ глаза: находящаяся на берегу моря, такъ-называемая Дѣвья башня и ханскій дворецъ съ минаретомъ. Дѣвья башня представляетъ собою огромное зданіе, возвышающееся на 100 слишкомъ футовъ отъ поверхности моря. Наверху этой башни устроенъ маякъ. На сѣверо-восточной сторонѣ особенно рельефно выдается большое и весьма красивое зданіе вокзала закавказской желѣзной дороги и виденъ Черный городокъ съ его нефтяными заводами, резервуарами, пристанями и другими постройками. Виденъ Баку съ моря на очень большомъ разстояніи. Мы его видѣли съ парохода, по крайней мѣрѣ, въ продолженіе сашшомъ трехъ часовъ; но затѣмъ берегъ сталъ сливаться съ горизонтомъ, и пароходъ вышелъ въ открытое море.

Наступило шесть часовъ—часъ обѣда. Благодаря малыхъ размѣровъ столовой, пассажирамъ пришлось обѣдать въ двѣ смѣны. Старая истина, что гдѣ такъ скоро не составляются знакомства, какъ въ дорогѣ, а въ особенности на пароходѣ, сказалась и въ данномъ случаѣ. Послѣ общаго обѣда большая часть пассажировъ была уже знакома между собою. Оказалось, что почти всѣ спѣшили въ Самаркандъ, для присутствованія на торжествѣ открытія. Въ числѣ ѣхавшихъ были: инспекторъ закавказской желѣзной дороги Б. И. Статковскій, управляющій дорогой В. Л. Пресняковъ и съ нимъ нѣсколько инженеровъ той-же дороги, бакинскій городской голова С. П. Деспотъ-Землицъ, зять генерала Анненкова—известный французскій писатель виконтъ Мельхюръ де-Воюе, французскіе туристы, предпринявшие путешествіе по Кавказу и Средней Азіи: профессоръ географіи въ высшемъ военномъ училищѣ въ Парижѣ—полковникъ Нюксъ, эскадронный командиръ французской артиллеріи Балъу, членъ парижскаго коммерческаго географическаго общества Наполеонъ Ней (внукъ известнаго маршала), виконтъ Константинъ и Фернанъ д'Орваль. Кромѣ того, ѣхали нѣсколько пред-

ставителей бакинскихъ нефтепромышленниковъ, торговыхъ фирмъ, туристы и т. п. Всѣхъ ѣхавшихъ на открытіе собралось на нашемъ пароходѣ до 30 человекъ.

На другой день, рано утромъ, мы находились уже около плавучаго маяка, устроеннаго на простой небольшой разбрызгивающій баржѣ. На этой баржѣ находится морская военная команда, которая смѣняется каждый мѣсяцъ. Въ продолженіе-же этого времени она должна находиться неотлучно на баржѣ и видѣть передъ собою только лишь одинъ проходчикъ мимо суда, который иногда подходить къ баржѣ и передаетъ на нее воду, провизію и почту. Послѣ баржи, черезъ нѣкоторое время стали видѣться уже очертанія вершинъ горъ, находящихся около Красноводска. Сначала горы эти были чрезвычайно трудно разобрать; онѣ то сливались съ горизонтомъ, то утопали въ облакахъ; но затѣмъ, благодаря отсутствію тумана, горы стали видны совершенно ясно. Съ противоположной стороны показались острова. Нѣкоторые изъ нихъ настолько достопримѣчательны, что обѣихъ не лишне будетъ сказать нѣсколько словъ. Первенство въ этомъ случаѣ надо отдать острову Челекенъ, съ его двумя мысами, которые туземцы называютъ: одинъ—«Картыке», а другой «Каракуль-Дарья». Островъ этотъ—одинъ изъ наибольшихъ среди острововъ восточнаго берега Каспійскаго моря и имѣетъ въ длину по меридіану 18 верстъ, а въ ширину около 30 верстъ. Прежде на этомъ островѣ происходила разработка нефтяныхъ источниковъ, добывались краски: желтая, которую туземцы называютъ «карабуя», и красная—«кизиль-буя», добывалась соль и пр.; теперь-же, съ увеличеніемъ разработки бакинскихъ нефтяныхъ богатствъ, добыча челекенской нефти совсѣмъ приостановлена, остальные продукты продолжаютъ добываться туркменами, хотя въ весьма незначительномъ количествѣ. Главнй интересъ въ настоящее время представляетъ этотъ островъ, въ виду возбужденнаго вопроса устроить на немъ конечный пунктъ закаспійской желѣзной дороги. Одинъ изъ сторонниковъ этого проекта, инженеръ Даниловъ, много потрудившійся при постройкѣ закаспійской дороги, доказываетъ, что, въ виду многихъ неудобствъ, какія представляетъ бухта Узунъ-Ада, слѣдуетъ островъ Челекенъ соединить съ материкомъ посредствомъ такихъ-же сооружений, дамбъ и насыпей, какими соединенъ островъ Узунъ-Ада; тогда получится прекрасный, никогда не замерзающій, портъ. Глубина моря здѣсь у самаго берега 17 футовъ. Кромѣ того, не малое удобство представляетъ еще и то, что на островѣ Челекенѣ есть прѣсное озеро, чего нѣтъ не только въ Узунъ-Ада, но и во всей окрестной мѣстности. Будетъ-ли когда-либо осуществленъ этотъ проектъ—это, разумѣется, вопросъ будущаго, тѣмъ болѣе, что въ послѣднее время бывшей въ Закаспійской области известнаго комисіея генерала Пауера возбужденъ вопросъ объ устройствѣ конечнаго пункта закаспійской дороги въ Красноводскъ, причѣмъ вопросъ этотъ, по слухамъ, напередъ не малое сочувствіе въ правительственныхъ сферахъ.

За о. Челекенъ тянется множество мелкихъ острововъ и между ними Мюкслюи, заслужившій известность по массѣ находящихся на немъ ядовитыхъ змѣй. Пароходъ значительно замедляетъ ходъ, фарватеръ въ этомъ мѣстѣ обозначенъ частыми «бакенами» (конусообразные поплавки съ приделанными на нихъ фонарями). Въ виду частаго измѣненія дна, бакены эти требуютъ весьма частой перестановки; не далѣе какъ за 2—3 дня до насъ спеціально для этого были командированы изъ Баку морской офицеръ, пробѣжавшій въ Узунъ-Ада на предыдущемъ пароходѣ общества «Кавказъ и Меркурій»—Тамара. Такая проверка фарватера чрезвычайно важна для безопаснаго плаванія пароходовъ въ Узунъ-Ада; въ противномъ случаѣ, имъ пришлось-бы то-пѣло садиться на мель.

Михайловскій заливъ, по которому мы плывемъ, представляетъ всѣ свойства дельты рѣки; въ немъ имѣются такія-же развѣтвленія, какія можно только встрѣтить въ устьяхъ рѣкъ; онъ имѣетъ такой-же узкій извилистый фарватеръ, и проч. Между прочимъ, эти свойства заставляютъ многихъ нашихъ изслѣдователей предпо-

лагать, что когда-то въ Михайловскій заливъ направлялся одинъ изъ рукавовъ Аму-Дарьи. Въ настоящее время Михайловскій заливъ, какъ выше было сказано, весьма мелокъ; съ парохода можно наблюдать, какъ винтъ машины въ нѣсколькихъ мѣстахъ оставляетъ за собою желтую полосу, происходящую вслѣдствіе того, что этимъ винтомъ задвигается песокъ дна.

Послѣ еще нѣсколькихъ крутыхъ поворотовъ по извилинамъ залива, мы увидѣли, наконецъ, Узунъ-Ада. На рейдѣ стояло нѣсколько судовъ. Направо по берегу видѣлись нѣчто въ родѣ каменной набережной, отъ которой вправо расположилось нѣсколько пристаней: общество «Кавказъ и Меркурій», «Лебедь», «Масисъ», «Дружина» и др. Пароходъ «Каспій» причалилъ къ пристани общества «Кавказъ и Меркурій». Пристань эта оказалась переполненной народомъ. Кого только на ней не было: персы и татары, армяне и туркмены, много русскихъ, большей частью служащихъ въ пароходныхъ конторахъ, а также и желѣзнодорожныхъ рабочихъ. Не мало солдатъ, женщины, дѣти и проч. Цѣлая масса «амбаловъ» (носильщиковъ) глядела на насъ съ пристани, готовая, по первому знаку, броситься къ нашему багажу. Приходъ почтено-пассажирскаго парохода изъ Баку составлялъ событие въ жизни населенія Узунъ-Ада, и большая часть его, какъ мы говорили, обязательно встрѣчаетъ на пристани каждый такой пароходъ. Впрочемъ, это и не удивительно. При той скудѣ, монотонности, съ которыми сопряжена жизнь обывателей Узунъ-Ада, каждый изъ нихъ бываетъ радъ хоть разъ въ недѣлю перекинуться живымъ словечкомъ со свѣжимъ человѣкомъ, услыхать отъ него новости, получить письмо, посылку и т. п.

(Продолженіе будетъ).

тогда какъ должны были бы производиться на мѣстѣ промышленности.

На дняхъ газеты сообщили, что въ 1890 году предполагается устроить сельско-хозяйственную и промышленную выставку въ Ташкентѣ. Это извѣстіе замѣтательно въ—слѣдующаго приказа генералъ-адъютанта Розенбаха по Туркестанскому краю:
«15-го іюня 1890 года исполняютъ 25 лѣтъ со дня взятія Ташкента русскими войсками. Желая ознаменовать этотъ день выставкою сельско-хозяйственныхъ и промышленныхъ произведеній, которая могла бы наглядно показать успехи русской культуры въ Туркестанѣ за 25-лѣтній періодъ, и, съ цѣлью выработки программы выставки, выслания денежныхъ средствъ, необходимыхъ на ея открытіе, и проч., назначаю комиссію, подъ предѣтельствомъ военнаго губернатора Сыръ-Дарьинской области, генералъ-майора Гродекова, въ составѣ членовъ: чиновниковъ особыхъ порученій при мнѣ действительнаго статскаго совѣтника Бродовскаго и коллежскаго совѣтника Вилькина, начальнаго гор. Ташкента полковника Путинцева, редактора «Туркестанскихъ Вѣдомостей» полковника Маева и преподавателя туркестанской учительской семинаріи на-дворнаго совѣтника Ошанина.»

СМѢСЬ.
(Изъ разныхъ записокъ).

Граниче алмазовъ. Спеціально по граниче алмазовъ и брилліантовъ принадлежатъ, какъ известно, Амстердаму; долгое время городъ этотъ пользовался въ этомъ случаѣ даже монополіей. Два съ половиною столѣтія брилліантовая промышленность такъ процвѣтала въ столицѣ Нидерландовъ, что всѣ попытки перенести ее отсюда были безуспѣшны. Наполеонъ III вздумалъ-было развить эту отрасль промышленности въ Парижѣ, но фабрика, которую онъ построилъ, закрылась чрезъ недолгое время, несмотря на сильную поддержку и значительныя правительственныя субсидіи. Но нѣсколько лѣтъ тому назадъ граниче алмазовъ стали заниматься съ успехомъ въ Швейцаріи, въ Галлуна-Марѣ и особенно въ Антверпенѣ, гдѣ промышленность эта находится въ настоящее время въ дѣйствѣннѣмъ состояніи. Нѣкогда Бразилія была единственною страной, гдѣ отискивались брилліанты, но лѣтъ пятнадцать тому назадъ открытіе алмазныхъ копей въ южной Африкѣ и въ особенности на мѣстѣ Доброй-Надежды совершенно измѣнило положеніе рынка. Рабочихъ Амстердама, которыхъ раньше хватало съ избыткомъ, теперь оказалось недостаточно, въ виду громаднаго наплыва брилліантовъ изъ новыхъ копей; сначала имъ было увеличено жалованье чуть не вдвое, затѣмъ въ Амстердамп стали появляться все новыя мастерскія; въ 1870 году ихъ было въ городѣ всего три и при нихъ работали 2,500 работниковъ, а теперь ихъ существуетъ 40 большихъ и малыхъ, а число рабочихъ превышаетъ 6,000. Компетентныя лица утверждаютъ, что въ первые годы, слѣдовавшія за открытіемъ алмазныхъ копей на мѣстѣ Доброй Надежды, въ Амстердамп было произведено алмазовъ, по меньшей мѣрѣ, на 800,000,000 флоринтовъ. Это обиліе алмазовъ породило развитіе промышленности граниче и въ другихъ странахъ. Алмазы, найденные въ Бразиліи, отсылаются прямо въ Парижъ; алмазы мѣста Доброй Надежды идутъ прямо въ Лондонъ, гдѣ образовалась обществу для вывоза ихъ, только тогда, когда на нихъ есть спросъ. Лондонъ сдѣлался единственнымъ рынкомъ брилліантовъ, добытыхъ на мѣстѣ Доброй Надежды.

Цистерны въ Аденѣ. Адеская гавань соединяется съ городомъ дорогомъ, проложенною англичанами чрезъ скалы и идущую зигзагами по морскому берегу. Хотя небольшой городокъ и хорошо укрѣпленъ, но соседство съ воинственными арабскими племенами дѣлаетъ его небезопаснымъ. Рейдъ въ Аденѣ не совсѣмъ удобенъ, такъ какъ большіе корабли при отливѣ легко увязаютъ въ илѣ. Несмотря, однако, на это, Англія бережетъ Аденъ, такъ какъ онъ—ключъ въ Красному морю. Аденъ извѣстенъ своими цистернами. На скалѣ, лишенной источниковъ и растительности, во главѣ всѣхъ вопросовъ стоитъ вопросъ о прѣсной водѣ. Колоссальныя цистерны въ Аденѣ поистинѣ достойны удивленія. Въ одной изъ обращенныхъ къ морю долинъ, лежащей между двумя холмами, сооружена огромная плотина, благодаря которой верхняя часть долины превратилась въ исполняющую цистерну. Въ Аденѣ дождя идетъ рѣдко, но за то ливнями. Ни одна капля выпавшей влаги тогда не пропадаетъ: вся дождевая вода стекаетъ по естественнымъ и искусственнымъ склонамъ въ заброшенную долину, превращающуюся въ большое озеро. Каждое утро сторожъ открываетъ въ плотинѣ шлюзы и спускаетъ воду лишь столько, сколько необходимо для горожанъ. Вода падаетъ съ высоты на террасу, а отсюда по лѣстницѣ, образуемой массою плащадокъ, въ резервуаръ, откуда и производится ее раздача.

Въ горномъ департаментѣ министерства государственныхъ имуществъ разсматривается, по словамъ «Нов. Вр.», въ настоящее время проектъ «объ упорядоченіи золотопромышленности въ Россіи». Вопросъ этотъ возникъ вслѣдствіе того, что русская золотопромышленность въ Сибіри замѣтно стала ухудшаться съ каждымъ годомъ. Приемы промысла золота, практиковавшиеся въ настоящее время, очень устарѣли; доказательствомъ этому, по словамъ «Екат. Нед.», служатъ то, что нѣсколько усовершенствованный способъ промысла золота, примѣняемый на одномъ и томъ-же приискѣ, даетъ, вмѣсто прежнихъ 16 золотниковъ золота съ пуда песка, 26 золотниковъ золота. Съ другой стороны, русская золотопромышленность находится въ рукахъ немногихъ лицъ, которыя, завывъ громадное пространство земель, сами не производятъ на нихъ разработки золота и другимъ не даютъ. Порядокъ этотъ крайне ненормаленъ, и горный департаментъ намеренъ его упразднить. Кромѣ того, и самыя расчеты казны съ золотопромышленниками производятся не совсѣмъ выгодно для нихъ, ибо золото все цѣнкомъ уходитъ за-границу и сбывается тамъ по курсу, а расчеты кредитными рублями производятся въ Петербургѣ,

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

Table with columns for destination (Поти, Карс, Поми, Абстумань, Тифлис, Эривань, Шуша, Баку, Шура, Ставрополь, Пятигорск, Владикавказ, Елисаветополь, Батум, Гудаут, Коба) and departure times.

РУССКОЕ ОБЩЕСТВО ПАРОХОДСТВА И ТОРГОВЛИ.



Ежедневное движение срочных пассажирских пароходов между Ватумом, Одессою и Константинополем... По вторникам, в 4 часа по-полудни, прямым рейсом, с заходом в Сухумь и Новороссийск.

РЕЙСЫ, СОВЕРШАЕМЫЕ ПОТЯЖИМЫМИ ПАРОХОДАМИ МЕЖДУ ПОТИ И ВАТУМЪ.

По вторникам, в 9 ч. утра, к прямому крымско-кавказскому пароходу, заходящему в Сухумь. По пятницам, вечером, или ночью, на рейд, к круговому крым.-кавк. пароходу, идущ. в Ватумь.

РОСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ СРОЧНЫХЪ ПОЧТОВЫХЪ ЭКСПРЕССОВЪ ПО ВОЕННО-ГУРУЗИНСКОМУ ТРАКТУ СЪ 15-ГО МАЯ ПО 15-Е НОЯБРЯ 1888 ГОДА.

Пятидневная карета отправляется: в 7 час. вечера, ст. Гудаурь почт. прибывает в Владикавказ на другой день, в 5 час. по-полудни; отправляется в 9 час. утра, на ст. Магист почт., прибывает в Владикавказ на другой день, в 8 час. по-полудни.

ВОЛЬНОПРАКТИКУЮЩИЙ ВРАЧЪ ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ

специально обученъ электривчествомъ—фармацевтикою и гальваническимъ ток. отъ параличей рукъ и ногъ, ревматизма, нервныхъ болезней и контрактуръ (сведеніе сухожилий), слѣпыхъ, глухихъ и пѣмыхъ отъ паралича, а также пользуются больныхъ женскими болезнями и сифилисомъ.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Эриванское губернское правление симъ объявляетъ, что на 5-е число іюля 1888 года, въ присутствіи его, назначены торги, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на отдачу въ подрядъ взорванія 287,05 куб. саж. скалы на Эривано-Амалгиской дорогѣ, между гор. Эриванью и сел. Аштаракъ, Эчмиадзинскаго уѣзда, согласно утвержденной сметѣ, на сумму 1,435 руб. 25 коп.

ВЪ БОРЖОМЪ

отдаются дачи по Куръ, на Николаевской улицѣ, въ домѣ полковника Васильевой, о 5-ти и 3-хъ комнатахъ со службами, садомъ, рошено, мебелью, посудой и роялемъ. Узнать: Елизавет., домъ № 39, въ училищѣ. 564 (5) 4.

ОПТИЧЕСКІЙ МАГАЗИНЪ

и электро-техническая мастерская МИОЛЬМАНА и П° ВЪ Г. ТИФЛИСѢ, на Дворцовой ул., домъ земельного банка, бывш. галлерей Ардруни, №№ 106 и 107. 484 (48) 20.

ЗУБОВАРЧЕБНЫЙ КАБИНЕТЪ

доктора медицины С. Л. Бенклевскаго, по Головинскому просп., д. Сергѣева, № 7. Приемъ больныхъ ежедневно отъ 9 ч. утра до 7 час. веч. (лѣчение, пломбированіе и вставленіе зубовъ). Ассистентъ зубной врачъ Соболевъ. 846 (30) 20.

ПОДГОТОВЛЯЮТЪ ДѢТЕЙ

къ поступленію въ гимназію, реальное училище и кадетскій корпусъ, также къ переэкзаменовкамъ. Адр.: Абас-Абадская площадь, Католическая ул., домъ Долуханова, квартира Лукина, учителя Тифл. прогимназіи. 880 (10) 9.

ВЪ АБАСТУМАНЪ

отдается на дѣто за 300 р. дача-особнякъ съ мебелью, состоящая изъ 2-хъ комнатъ, кухни, людской и большого балкона; при дачѣ садикъ. Обращаться къ г-жѣ Ренквистъ до 4-го іюня: Николаевская, д. № 49, а послѣ 4-го іюня—въ Абастуманѣ. 990 (3) 3.

ЕВРОПЕЙСКІЕ МЕБЛИРОВАННЫЕ НОМЕРА

Симъ имѣю честь объявить тифлисской почтеннѣйшей публикѣ, что мною ОТКРЫВАЮТСЯ ВЪ ТИОНЕТАХЪ съ 10-го іюня сего 1888 года «Европейскіе мебелированные номера».

НУЖНА КВАРТИРА

7-8 комнатъ, или 5-6 и отдѣльно 2, въ Кузахъ, или мѣсто Александровскій садомъ и Ольгинской. Указъ на Андреевской ул., домъ № 49, у Емельяна Хомутова. 992 (3) 2.

АУКЦИОНЪ

Тифлисская городская судная касса симъ объявляетъ, что въ воскресенье, 5-го іюня, въ 10 ч. утра, въ помѣщеніи городской управы, она будетъ производить аукционъ продажъ просроченныхъ залоговъ «Приваза» и «Кассы», состоящихъ изъ драгоцѣнныхъ металловъ и камней, по билетамъ «Приваза» за №№ 66, 67 и 68 и «Кассы» за №№ 1875, 1904, 1962, 1988, 1993, 2020, 2026, 2045, 2056 и 2058—1887 года. 994 (3) 2.

ПРОДАТА КОМПА ВАНСКАЯ

сырая, грубъ блѣлая, на носу строе патио. Нашедшаго проситъ доставить на Панасевскую улицу, домъ Тареева, № 12, на верхъ, за что получить вознагражденіе. 997 (3) 2.

ОТДАЕТСЯ ВЪ БОРЖОМЪ ДАЧА

о пяти комнатахъ. Спроситъ въ Тифлисѣ, Садовая, № 48, верхній этажъ, Тузовскаго. 998 (3) 2.

ОТДАЮТСЯ КВАРТИРЫ

о двухъ и трехъ комнатахъ, съ кухнею, водою и со всеми удобствами. Базарная улица, домъ княгини Эрнстовой, № 20. 1001 (3) 2.

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛѢЗНОЙ ДОРОГИ

симъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что опубликованный въ газетахъ «Кавказъ», «Тифлисскій Листокъ», «Каспій» и «Кутаисскія Губернскія Вѣдомости» въ маѣ сего года порядкомъ расчета уступки, установленной § 13 конвенціи о постановкѣ на дорогу вагоновъ - цистернъ, принадлежавшихъ частнымъ лицамъ, отлагается въведеніемъ въ дѣйствіе впродъ до особаго объявленія. 33 (3) 3.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ

состоящій на Мрамнической площади, бывшій Середенко. Желающіе купить оный могутъ явиться съ задаткомъ въ домъ Шахъ-Авизова, на Водозонной улицѣ, въ квартиру чиновника Кузанова, 7-го числа сего мѣсяца. 987 (3) 1.

КОДЖОРЫ ДАЧА СЛИВИЦКАГО

отдается въ наемъ. 1004 (2) 1.

14-й ГИНАДЕРСКОГО ГРУЗИНСКОГО ВОЙСКА ПОЛКЪ

вызываетъ лицъ, желающихъ взять на себя поставку всѣхъ жизненныхъ продуктовъ для чиновъ полка на срокъ съ 1-го сентября 1888 по 1-е сентября 1889 года. Торги на эту поставку будутъ произведены въ уроч. Бѣльи-Ключъ, въ канцеляріи полка, 8-го іюня сего года, гдѣ и можно видѣть условия поставки ежедневно, исключая праздничныхъ дней. 2 (5) 1.

КОДЖОРСКІЕ ЛИНЕЙКІ И ФАЗОНЫ ЛИЯЕВА

съ 5-го іюня ежедневно будутъ отходить въ Коджоры съ Головинскаго проспекта, отъ городской конторы объявленій и афишъ—М. Кепинова, гдѣ и производятся продажа билетовъ. Желающіе могутъ нанимать весь дилжансъ за 12 р., а фазонъ за 7 р.—туда и обратно. 1007 1.

УТЕРЯНА

расчетная книжка Тифлискаго отдѣленія государственнаго банка за № 13767 на сумму 3,200 р. Нашедшаго проситъ доставить И. Ф. Тхоржевскому, Николаевская улица, д. № 81, или въ управленіе 10-го полицейскаго участка. 988 (3) 3.

ВЪ КОДЖОРАХЪ ОТДАЕТСЯ ДАЧА

генерала Агаева—верхній и нижній этажи, со всеми удобствами, садомъ; верхній этажъ 7 комнатъ, нижній 6 комнатъ,—всѣ съ мебелью. 989 (2) 2.

СОВѢТЬ СТАРШИНЪ ТИФЛИССКАГО СОБРАНІЯ

симъ объявляетъ, что, въ виду распоряженія г. попечителя кавказскаго учебнаго округа, ВСѢМЪ УЧАЩИМСЯ ВЪ СРЕДНИХЪ УЧЕБНЫХЪ ЗАВЕДЕНІЯХЪ ВОСПРЕЩАЕТСЯ ВХОДЪ ВЪ СОБРАНІЕ; дѣти-же гг. членовъ и кандидатомъ собранія могутъ быть оставлены въ лѣтнемъ помѣщеніи лишь до 9 1/2 ч. вечера, за исключеніемъ для семейнаго вечера. 1003 (2) 1.

БОРЖОМСКІЯ МИНЕРАЛЬНЫЯ ВОДЫ

Лѣчебный сезонъ начинается 1-го іюня и оканчивается 10-го сентября. Углекисло-щелочная вода Екатеринбургскаго источника и желѣзисто-углекисло-щелочная вода Егненіевскаго источника оказываютъ превосходное дѣйствіе при хроническихъ, катаральныхъ и оскуднѣвшихъ процессахъ. Углекисло-желѣзисто-известковая вода Цагерскаго источника, въ формѣ питья, весьма полезна при малокровіи, золотушномъ страданіи костей, цингѣ и пр. Электрическія ванны, лѣченіе сжатымъ и разряженнымъ воздухомъ, иностранныя минеральныя воды и соли. 1005 (5) 1.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛѢЗНОЙ ДОРОГИ объявляетъ, что на ст. Тифлиса получены товары на имя слѣдующихъ лицъ, по квитанціямъ №№:

1-го іюня 1888 г., пощода № 21. Изъ Сосновицъ: К° «Надежда» 545; пр. кв. 567; Одессы: Аюпова 1220;

РЕКТИФИКАЦИОННЫЙ ВОДОЧНЫЙ ЗАВОДЪ

Д. З. САРАДЖЕВА. Въ дѣло на Дворцовой улицѣ, въ новомъ домѣ Сараджева (въ дворѣ), въ магазинѣ А. Аюпова и лучшихъ гастрономическихъ магазинахъ г. Тифлиса поступили въ продажу слѣдующіе вышніе сорта чистѣйшаго вина и спиртныхъ водокъ.

Table with columns for wine types (Ректификованное столовое вино, Столовое вино высшій сортъ, Царское вино, Кавказское хлѣбное вино, и виноградная водка) and prices.

ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕННОЕ КАВКАЗСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

торговли аптекарскими товарами въ Тифлисѣ и Баку. ПРЕДОХРАНЕНІЕ ОТЪ МОЛИ и НАСѢКОМЫХЪ: нафталинъ, камфора, жидкость противъ моли, персидскій и далматскій порошокъ.

РАЗНЫЯ ДЕЗИНФЕКЦИОННЫЯ СРЕДСТВА

для комнатъ, дворовъ и выгребныхъ ямъ. 264 (100) 44.

ВЪ АПТЕКАРСКОМЪ МАГАЗИНѢ

В. ГРИВНАКА. получены натуральныя минеральныя ВОДЫ, сельтерскія МАШИНЫ, ТЕРМОМЕТРЫ медицинскіе, комнатныя и для ваннъ. Хозяйственныя предметы: свѣжее ПИРОВАНОСКОЕ МАСЛО, уксусная эссенція, полутора-хлористое желѣзо для очищенія и прочіе хозяйственныя предметы. Изъ косметическихъ предметовъ: НОВЫЕ ДУХИ на вѣсѣ, ФАКТУМЪ для укрѣпленія и возвращенія прежняго цвѣта волосъ. ДЛЯ АПТЕКЪ—медикаменты, химическая посуда и проч. 276 (50) 18.

ТИРАЖЪ 1-ГО ІЮНЯ

Контора продаетъ 5% ВЫИГРЫШНЫЯ БИЛЕТЫ по биржевому курсу на наличныя, какъ равно съ ЗАДАТКОМЪ НЕ МЕНѢЕ 15 РУБЛЕЙ и съ ушлатомъ остальныхъ денегъ помѣсячно не менѣе 5 руб.

СТРАХОВАНІЕ ОТЪ ПРЕДОСТАЮЩАГО ТИРАЖА ПОГАШЕНІЯ ПО 75 КОП.

БАНКИРСКАЯ КОНТОРА

Ф. А. КЛИМА. ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГѢ, НЕВСКІЙ ПРОСПЕКТЪ, № 21. 857 (12) 6.

ФАЛЛУ И РЕФФЕРЪ

Высочайше утвержденное товарищество фабричнаго производства красокъ Л. И. БРУГЛИНОВА въ Москвѣ, Ново-Басманная улица, собственныя дома, предлагаетъ: масляныя краски, офиды, лаки, кисти и москательныя товары. Продана оптомъ и въ розницу, какъ новыя: блѣлая глянцевая ЦАРСКАЯ краска для оконъ, дверей и стѣвъ въ готовомъ для окраски видѣ; этой краской можно даже безъ помощи маляра достигнуть чрезвычайно прочной и изящной окраски. Приближительная стоимость окраски за 2 раза: средняго окна 75 коп.; двери 1 р. 50 коп. Цѣна за футъ 55 коп.

БАНКИРСКАЯ КОНТОРА

И. А. ЧИТАХОВА. производитъ покупку и продажу процентныхъ бумагъ, ссуды подъ залогъ таковыхъ, страхованіе билетовъ 1-го и 2-го внутренняго съ выигрышами займовъ отъ тиража погашенія.

ПЛАТИТЬ СЪ 1-ГО ІЮНЯ ПРОЦЕНТЫ:

Table with columns for deposit types (По текущимъ счедамъ, По вкладамъ до востребованія, По вкладамъ отъ 2 до 6 мѣсяцевъ, По вкладамъ отъ 9 до 12 мѣсяцевъ) and interest rates.

БУМАГОПРЯДИЛЬНАЯ-ЖЕ И ТКАЦКАЯ ФАБРИКА И. А. ЧИТАХОВА

производитъ продажу оптомъ и въ розницу: а) бязи всѣхъ сортовъ, отъ 15 до 30 вершковъ шириною; б) ваты; в) шражи клубками, мотками; г) веревковъ отъ 1/8 до 2 дюймовъ; д) пакли, и е) охлопковъ. На этой-же фабрикѣ продаются и покупаются охлопки всѣхъ сортовъ; фабрика принимаетъ также заказы какъ отъ частныхъ лицъ, такъ и отъ правительственныхъ учреждений. Иногородніе съ требованіями своими имѣютъ обратиться: По банкирскимъ операціямъ—въ контору, находящуюся въ Солодакахъ, въ домѣ Агабаева. По фабричнымъ дѣламъ—на Воронцовскую улицу, въ 6-мъ участкѣ.

ПРЕЙСЪ-КУРАНТЫ ПО ТРЕБОВАНІЮ ВЫСЫЛАЮТСЯ БЕСПЛАТНО.

993 (2) 2. И. А. ЧИТАХОВЪ.

ДОЗВ. ЦЕНЗ. ТИФЛИСЪ, 2-ГО ІЮНЯ 1888 ГОДА.

ТИПОГРАФІЯ БАНЦЕЛАРИИ ГЛАВНОУПРАВЛЯЮЩАГО ГРАЖД. ЧАСТ. НА КАВКАЗѢ, ЛОРІСЪ-МЕД. УЛИЦА, ДОМЪ КАЗ.

ЗА РЕДАКТОРА Н. А. ШАВРОВЪ.